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Kvůli povodním o  živobytí ze 
dne na den přišla řada krnovských 
živnostníků, voda způsobila obrov-
ské škody v  jejich provozovnách, 
na dlouhou dobu ztratili své zá-
kazníky, odběratele či dodavatele. 
Alespoň částečně pomoci jim pře-
klenout toto období chce město 
Krnov. „Našich živnostníků, podni-
katelů a firem si velmi vážíme, o to 
víc nás mrzí, že pomoc státu v tuto 
chvíli přichází jen velmi pomalu. 
Připravili jsme proto pro ně pro-
gram finanční pomoci a  v  rozpočtu 
města na něj vyčlenili pět milionů 
korun. Víme, že několik tisíc korun 
pro jednoho živnostníka je jen ma-
lou náplastí, chceme ale aspoň takto 
ukázat, že za nimi stojíme,“ uvedl 
starosta Tomáš Hradil.

Úpravu rozpočtu města a  pod-
mínky pro poskytnutí finanční 
podpory pro podnikatele postižené 
povodněmi projednali zastupitelé 
na svém zasedání ve středu 6. listo-
padu, tedy v době po uzávěrce toho-
to čísla Krnovských listů. Podnika-
telé a živnostníci, kteří byli postiženi 
povodněmi, by proto měli sledovat 
web města krnov.cz a  městský Fa-
cebook i  Instagram, kde najdou 
aktuální informace. Uzávěrka žá-
dostí o finanční podporu totiž byla 

navržena už na úterý 19. listopadu. 
Žadatelé by pak měli dar od města 
Krnova obdržet v  první polovině 
prosince. 

Se státní podporou živnostní-
ků a  firem nejsou spokojeni ani ti, 
kterých by se měla týkat. Založili 
proto sdružení Asociace OBNOVA 
2024+, jehož hlavním cílem je pod-
pora aktivit pro obnovu majetku, 
materiální podporu a  koordinaci 
protipovodňových opatření v povo-
dí Odry. „Budeme se snažit získat pro 
všechny povodněmi poškozené finanč-
ní odškodnění od státu, ať už za škody 
na majetku firem, ušlém zisku nebo 
na mzdových nákladech a  podobně. 
Stát musí přijmout odpovědnost za 
100 procent finančních škod vyplý-
vajících z  jeho nečinnosti v  ochraně 
regionu proti povodním. Dalším na-
ším cílem je vyvíjet tlak na realizaci 
efektivních protipovodňových opatře-
ní v povodí řeky Odry,“ uvádějí zaklá-
dající členové z firem KRES, ASPEC, 
Kofola Československo, Elastex, Ha-
vlík Opal, Metosa Group a  dalších. 
Členy asociace mohou být fyzické 
osoby, právnické osoby, municipa-
lity, neziskové organizace a kdokoli, 
kdo sympatizuje s touto myšlenkou, 
kontaktní e-mail je Asociaceobno-
va2024@gmail.com.                      (dc)

Do konce října v Krnově požáda-
lo o mimořádnou pomoc státu 1 302 
domácností zasažených povodní 
a město již zaslalo Státnímu fondu ži-
votního prostředí ČR žádost o vypla-
cení paušálu 40 000 korun na každou 
domácnost, tedy o 52 milionů korun. 
„Rozhodnutí, jak bude tato částka roz-
dělena mezi jednotlivé domácnosti, je 
v  kompetenci zastupitelů. Ti v  pravi-
dlech, která vytvořili, zohlednili míru 
jejich postižení povodní,“ uvedl tajem-
ník Městského úřadu v Krnově Pavel 
Osadník. Pravidla byla předložena ke 
schválení zastupitelstvu města, které 
se uskutečnilo 6. listopadu, v době po 
uzávěrce Krnovských listů. 

Domácnosti, které na státní pomoc 
mají nárok a dosud si o ni nepožádaly, 
tak mohou učinit ještě v druhém kole, 
jehož uzávěrka je 30. listopadu. For-
mulář žádosti je zveřejněn na webu 
města (bit.ly/KrnovŽádostPovodeň). 
Městský úřad toto elektronické podá-
ní upřednostňuje z  důvodu rychlej-
šího zpracování žádosti. Formulář si 
lze také ze stránek krnov.cz stáhnout, 
vytisknout a následně odevzdat. V pa-
pírové podobě je formulář k dostání 
v  podatelně úřadu v  přízemí radni-
ce, formuláře byly také rozneseny do 
schránek v těch oblastech města, kde 
se předpokládá, že žadatelé budou 

splňovat podmínky. Žádosti v  papí-
rové podobě je nutné odevzdat do 
podatelny.

O státní pomoc mohou žádat do-
mácnosti, které měly zatopený sklep 
s technologií, pozemek s ČOV nebo 
tepelným čerpadlem, obytnou část 
v  bytě či domě. „Prosíme žadatele, 
aby si před vyplňováním žádosti po-
zorně přečetli podmínky podpory, kte-
ré jsou součástí formuláře. Vytvořili 
jsme také soubor nejčastějších otázek 
a odpovědí, který je zveřejněn na na-
šem webu a lidé ho obdrželi rovněž do 
schránek. Pokud si ani poté nebudou 
vědět rady, mohou se obrátit v pracovní 
době na informační linku číslo 732 782 
366,“ upřesnil Pavel Osadník.

Kromě pomoci státu mohou lidé, 
kterým voda zatopila obytné části 
nemovitostí, získat 50 tisíc korun od 
organizace Člověk v tísni. Tento dar 
v  Krnově již obdrželo více než 400 
domácností. Pokud jsou ještě postiže-
né domácnosti, které terénní pracov-
ník této organizace nenavštívil, měly 
by se nahlásit na lince 770 600 800. 
Nejhůře poškozeným a  ekonomic-
ky a  sociálně nejvíce ohroženým 
domácnostem bude Člověk v  tísni 
minimálně do jara 2025 poskytovat 
individualizovanou finanční a  další 
podporu.                                                 (dc)

Nejen stezka odvahy čekala 
všechny malé i  velké účastníky 
Dušičkování, které na Ježníku 
v  pátek 1. listopadu připravila 
Lesní školka Vlčí doupě. Nechy-
běl ani maškarní rej, malování na 
obličej nebo vydlabávání dýní. 

Foto: Tomáš Gaudek
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Voda ze hřbitova odnesla také urny
Povodeň se nevyhnula ani měst-

skému hřbitovu, kde poničila nejen 
některé hroby a  hřbitovní zeď, ale 
také kostel Povýšení sv. Kříže, v němž 
jsou do odvolání zrušeny církevní 
smuteční obřady. „Celkové škody jsme 
vyčíslili zhruba na 2,3 milionu korun, 
konečná částka to ale ještě není,“ řekla 
správkyně pohřebiště Ivana Špillero-
vá z Technických služeb Krnov.   

Odhadem 900 tisíc korun bude 
stát oprava obvodové zdi, které 
v  ulici Hřbitovní chybí zhruba pa-
desát metrů. „V  nejbližší době dojde 
k  její provizorní opravě a  zpevnění 
svahu, čekáme jen na betonové bloky 
a techniku. Následně bude na opravu 
vyhlášeno klasické zadávací řízení 
a  předpokládáme, že úplná obnova 
zdi proběhne na jaře příštího roku,“ 

sdělil vedoucí oddělení komunálních 
služeb Pavel Jachymčák.   

Kvůli zborcené zdi se sesunul svah 
i některé hroby, z nichž dva jsou zni-
čené úplně. „Uplavaly také urny. Řada 
z nich se už našla, některé až u cvilín-
ského nádraží, další stále chybí. Proto 
bychom chtěli požádat občany, aby 
v případě jejich nálezu nám urny ne-
váhali přinést. Podle čísla, které je na 
každé urně, jsme schopni dohledat po-
zůstalé,“ uvedla Ivana Špillerová. 

Voda zničila podstatnou část vy-
bavení hřbitovního kostela Povýšení 
sv. Kříže, a to v době, kdy měl krátce 
novou vnitřní výzdobu i  ozvučení. 
„Reproduktory a  mixážní pult byly 
naštěstí nad hladinou, lavice a  po- 
dium se daly umýt, zůstal i jeden ka-
tafalk. Ostatní vybavení, o které jsme 

přišli, se dá celkem rychle nahradit, 
ale prostor zůstává stále velmi vlhký 
a  vzhledem k  tomu, že v  něm chybí 
vytápění, přes zimu bude nepoužitel-
ný. Na jaře ho bude třeba také vyma-
lovat,“ dodala správkyně hřbitova. 
Předpokládané náklady na uvedení 
kaple do provozu jsou vyčísleny na 
600 tisíc korun.

Povodní utrpěl rovněž sklep 
správní budovy, v kterém byl umístěn 
plynový kotel a bojler. Pořízení nové 
technologie a vymalování prostor je 
odhadováno na půl milionu korun. 
„Do celkových nákladů na odstranění 
škod je nutné započítat i čištění všech 
chodníků a příjezdových cest od bah-
na, naplavenin a popadaných stromů, 
což přišlo na 300 tisíc korun,“ uzavře-
la Ivana Špillerová.                             (dc)

Krátce
Vašich 60 minut
Ve středu 13. listopadu od 16.00 do 
17.00 hodin  se koná Hodina pro 
veřejnost, během níž  mají občané 
možnost řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se týká 
města.  Zájemci se nemusí předem 
ohlašovat a  domlouvat si schůzku. 
Stačí, aby se v uvedené době dosta-
vili na radnici a  zaklepali na jedny 
z dveří v prvním poschodí, vedou-
cích do kanceláří vedení města. (red)
Upozornění snoubencům
Oficiálním místem k uzavření man-
želství v Krnově je v současné době 
pouze obřadní síň v budově radnice. 
Koncertní síň sv. Ducha a Flemmi-
chova vila byly poškozeny povodní 
a uzavřít zde manželství není mož-
né. Předpokládá se, že do Flemmi-
chovy vily se obřady vrátí od ledna 
příštího roku, v  případě koncertní 
síně není momentálně možné ter-
mín ani odhadnout.                        (dc)
Město promíjí poplatek
Ubytovatelé z  Krnova nemusí do 
konce letošního roku hradit popla-
tek z pobytu. Město Krnov jim ten-
to poplatek za období od 16. 9. do 
31. 12. promíjí. Důvodem je živel-
ní událost. „Krnov byl ve dnech 14. 
a  15. září zasažen povodní a  došlo 
k velkým škodám na majetku fyzic-
kých i právnických osob. Na odstra-
ňování škod přijelo pomáhat velké 
množství dobrovolníků, za které 
poskytovatelé pobytu musí hradit 
poplatek z  pobytu, což může vést ke 
snížení platební schopnosti dotčených 
poplatkových subjektů. Městský úřad 
Krnov, jako správce poplatku, proto 
za účelem zmírnění tíživé situace po-
platníků a plátců přistoupil k opatře-
ní, které spočívá v prominutí poplat-
ku z  pobytu včetně příslušenství za 
poplatkové období od 16. 9. 2024 do 
31. 12. 2024 všem poplatníkům a plát-
cům,“ zdůvodnil rozhodnutí vedoucí 
odboru finančního a živnostenského 
Josef Hranec.                                     (dc)
Přispějí na čištění studní
Český červený kříž poskytne pří-
spěvek do výše 5 000 Kč na vyčiš-
tění studny, kterou zasáhla povo-
deň. Majitel/majitelka nebo uživatel/
uživatelka studny může o příspěvek 
žádat do 15. 11. 2024.  Žadatelé 
musí splňovat následující podmín-
ky: studna byla znečištěna povod-
ní v září 2024; je aktuálně jediným 
zdrojem pitné vody (tj. objekt není 
napojen na funkční vodovod); žada-
tel má v povodni zasažené obci, kde 
se studna nachází buď trvalé bydli-
ště, nebo v  povodni zasažené obci 
žije převážnou část roku; žadatel/ka 
neobdržel/a  na čištění studny jako 
aktuálně jediného zdroje pitné vody 
po povodni v září 2024 finanční pří-
spěvek od pojišťovny, obce či od jiné 
humanitární organizace a ani neby-
la studna vyčištěna na náklady jiné 
humanitární organizace. Více infor-
mací najdou zájemci na webu města 
krnov.cz v sekci Povodeň 2024. (red)
Další Vítání občánků 
Rodiče, kteří byli přihlášeni na Ví-
tání občánků v zářijovém termínu, 
jenž byl kvůli povodni zrušen, mají 
možnost využít přidaného termí-
nu, a to 23. listopadu v 11.30 hodin. 
Místo si je třeba zarezervovat on-li-
ne na webu města.                        (dc)

Městské pozemky 
pod domy zdraží

Do konce června příštího roku 
prodloužili zastupitelé dobu, bě-
hem které si mohou vlastníci bytů 
v domech, které stojí na městském 
pozemku, tyto pozemky odkoupit 
za cenu ve výši 400 korun za metr 
čtvereční. Po 30. 6. 2025 bude měs-
to pozemky prodávat za dvojná-
sobnou cenu. 

„Pozemky budou prodávány do 
vlastnictví vlastníkům jednotek ve 
stejné výši jako podíl patřící k  jed-
notce na společných částech domu,“ 
uvádí Naďa Hubáčková z  oddělení 
pronájmů a  prodejů. V  případě, 
že vlastníci bytových jednotek ne-
budou mít o  odkoupení pozemku 
zájem, město přistoupí ke  sjednání 
nájemních vztahů, případně bude 
vymáháno bezdůvodné obohacení 
z titulu užívání pozemku bez práv-
ního důvodu.  

Jedná se o pozemky ve vlastnictví 
města, na kterých jsou postaveny 
bytové domy. V  těchto domech vy-
mezené bytové i  nebytové jednotky 

nejsou vlastnictvím města, ale fy-
zických nebo právnických osob. Jde 
o bytové domy na těchto adresách: E. 
Hakena 2, 3, 5, 8, 10; Dvořákův okruh 
11, 13; Hřbitovní 2, 4, 6; Albrechtická 
96, 96a; M. Gorkého 70, 72, 74, 76; 
Jiráskova 44, 46, 48, 50, 52, 54; Sei-
fertova 37, 39; Tolstého 10; Sovova 9, 
15, 17, 19; U Lazebníka 19. V přípa-
dě, že vlastníci budou mít o  odkup 
pozemku zájem, mohou kontaktovat 
pracovnice oddělení prodejů a  pro-
nájmů Městského úřadu v  Krnově. 
Kontakt: Naděžda Hubáčková, tel.: 
554 697 401, e-mail:  nhubackova@
mukrnov.cz; Ing. Marie Grošaftová, 
tel.: 554 697 488, e-mail: mgrosafto-
va@mukrnov.cz.

O narovnání vlastnických vztahů, 
buď prodejem pozemků, nebo jejich 
pronájmem, se snaží město od loň-
ského roku, kdy zastupitelé schválili 
jednotnou cenu pozemků 400 korun 
za metr čtvereční. Původní cena při-
tom byla 800 nebo 1  600 korun za 
metr čtvereční.                                    (dc)

Prostor získá 
více zeleně

Následky 
mapují studenti 

U kruhového objezdu v křižovatce 
ulic Jesenická a náměstí Hrdinů byly 
v říjnu zahájeny nestavební úpravy, 
které vizuálně i materiálově navážou 
na nedávno zrekonstruovanou ulici 
Mikulášskou. 

Prostor získá více zeleně. „Podél 
kruhového objezdu budou vysazeny 
stromy a živý plot, který nahradí stá-
vající oplocení, na kterém se nachází 
reklamní bannery.  Stromy budou vy-
sazeny také v  místech, kde jsou dnes 
kontejnery na tříděný odpad. Ty pře-
suneme blíže k vjezdu do vnitrobloku 
polikliniky. Cyklostezku a  chodníky 
oddělíme trvalkovým záhonem, čímž 
se zlepší organizace pohybu a odstraní 
kolize pěší a  cyklistické dopravy,“ po-
pisuje hlavní změny Pavla Hájková 
z oddělení komunálních služeb. 

Cyklostojany budou přemístěny do 
míst podél budov, aby nezabíraly mís-
to na chodníku, a počítá se s osazením 
plakátovacích ploch, betonových po-
sedových patníků nebo nerezového 
mlžítka pro ochlazení veřejného pro-
storu. Stavbu za 670 tisíc korun bez 
DPH realizuje společnost Grispa, ho-
tovo bude do zimy.                                (dc)

V  těchto týdnech Univerzita 
Karlova, Přírodovědecká fakulta, 
mapuje následky povodní v povodí 
Opavy. Jde o součást výzkumného 
projektu Georizika, v  rámci které-
ho probíhá vyhodnocení extremity 
zářijové povodně a  jejích násled-
ků v  korytech toků a  údolní nivě. 
Mapování provádějí studenti obo-
rů Hydrologie a Fyzická geografie, 
kteří podél vodních toků zazna-
menávají následky povodně. „Při 
mapování nejsou sbírány osobní, 
ekonomické ani citlivé údaje o oby-
vatelích nebo provozovnách, jde 
o mapování průběhu a projevů po-
vodně v korytě toku a údolní nivě,“ 
uvádí vedoucí katedry fyzické geo-
grafie  Univerzity Karlovy Jakub 
Langhammer a dodává, že studenti 
jsou vybaveni potvrzením.        (red)

V kostele na Cvilíně se v sobotu 26. října konala Svatohubertská 
pouť, kterou pořádal Okresní myslivecký spolek Bruntál k  poctě 
svého patrona, svatého Huberta. Po troubené mši svaté se zpěvy 
v podání trubačů Lesní správy Jeseník a sólistů Krnovského chrá-
mového sboru sv. Martina následoval koncert trubačů a občerst-
vení v poutním domě.                                                        Foto: Dita Círová
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ZŠ Dvořákův okruh 
Velká voda zmizela stejně tak 

rychle, jako přišla. I za takovou chví-
li stihla napáchat velké škody. To se 
bohužel týká i naší školy, kde voda 
zaplavila rozsáhlé sklepní prostory 
a nedávno částečně zrekonstruova-
né šatny. Přišli jsme o sklad nábytku 
a lavic, o stolárnu včetně veškerého 
vybavení a  techniky, o  sklad čis-
ticích a  hygienických prostředků, 
postihnuté bylo také školníkovo 
zázemí. Číslo účtu pro pomoc škole: 
3498319003/5500. 

Nikola Krusberská, ředitelka
ZŠ Janáčkovo náměstí 

Pustošící velká voda se bohužel 
nevyhnula ani naší škole. Naštěstí 
nedošlo k poškození budov ani tříd. 
V  rámci technického zázemí  jsme 
přišli o  dílnu údržbáře s  veškerým 
elektro nářadím, v zatopených skla-
dech došlo ke zničení dřevěných 
regálů a  skříní, zničené byly desky 
rezervních žákovských lavic a  židlí 
a například 44 dveří. V rámci pod-
mínek pro výuku nás nejvíc u srdce 
vzala naše sportoviště, která slouží 
nejen žákům, ale také mnoha spor-
tovním oddílům pracujícím s mlá-
deží. Voda zatekla do roštů pod 
povrch sportovní haly, zničila žoky 
na skok vysoký, vyplavila žákovské 
dílny, beach volejbalové hřiště, do-
skočiště pro skok daleký a sklad ma-
tematických pomůcek. Číslo účtu 
pro pomoc škole: 1845275369/0800, 
VS: 7777.        Karel Handlíř, ředitel
ZŠ Smetanův okruh 

Škola měla zatopený sklep pod 
starou budovou, kde je výměníko-
vá stanice, a  sklep pod tělocvičnou 
s klubem. Voda se dostala do vstup-
ního vestibulu. Číslo účtu pro pomoc 
škole: 131-2670920227/0100, do po-
známky uveďte ZŠ Smetanův okruh. 

Jiřina Zámarská, zástupce ředitele 
ZŠ Žižkova

Představte si 13 učeben, 5 kabi-
netů, 2 tělocvičny, multifunkční 
hřiště a  krásnou přírodní zahradu 
– všechno to bylo zničeno během 
několika hodin. Děti přišly o  své 
učebny a místo, kde se mohly učit 
a  hrát si. Celé přízemí obou bu-
dov nebudeme využívat, dokud 
nevyschnou podlahy a  stěny. Pak 
musíme udělat nové podlahové 
krytiny, zařídit učebny nábyt-

kem. Číslo účtu pro pomoc škole: 
277745232/0300. Peníze budou po-
užity na nákup lavic, židliček, skří-
ní, tělocvičného nářadí a pomůcek 
pro žáky.    

Monika Ondrová, ředitelka 
MŠ Čtyřlístek 
(náměstí Míru, Svatováclavská)

Povodeň zasáhla obě naše pra-
coviště. Poničila přístupové cesty, 
ploty, sklepy, byly vytopeny vý-
měníkové stanice, dílny údržbáře 
a  zázemí správních zaměstnanců. 
Dětem voda vzala zahradní náby-
tek a  venkovní hračky. Číslo účtu 
pro pomoc škole: 280967100/0300. 

Petra Šlosarová, ředitelka

MŠ Kaštánek (Maxima Gorkého) 
Měli jsme zatopené všechny sklep-

ní prostory, kde se nacházely šatny, 
výměníková stanice pro topení, sklad 
potravin, nářadí a  elektro vybavení, 
výtvarné pomůcky, některé sportovní 
náčiní a zahradní nábytek. Číslo účtu 
pro pomoc škole: 248148068/0300. 

Jitka Kopečková, ředitelka
MŠ Pastelka (Jiráskova) 

Voda zatopila přízemí školy 
s  šatnami a  třídami. Měsíc po po-
vodni přišla další špatná zpráva, 
v zatopených třídách se musí bou-
rat podlahy. Prostory jsou na dlou-
ho nepoužitelné, kapacita školy je 
nedostačující a  pro tři třídy jsme 

museli najít náhradní prostory. 
Podařilo se nám je umísit do Mon-
tessori školy v Bruntálské ulici, a to 
jak přímo do školní budovy, tak 
do kavárny Dotek vážky, za což 
moc děkuji paní ředitelce Kateřině 
Sidopulu. Číslo účtu pro pomoc 
škole: 131-2670920227/0100, do 
poznámky uveďte MŠ Pastelka. 

Danuta Mokrášová, ředitelka
MŠ Pramínek 
(Hlubčická, Mikulášská)

Pracoviště v  Hlubčické ulici 
bylo zasaženo přívalovou vlnou 
a  kompletně zničeno, výuka zde 
nebude možná ještě mnoho měsí-
ců. Náhradní prostory škola našla 
v budově bývalé ZUŠ na Hlavním 
náměstí. V  budově v  Mikulášské 
ulici byla voda ve sklepních pro-
storách a  kromě jiného poškodila 
technologii vytápění. Číslo účtu 
pro pomoc škole: 224464859/0300. 
Za část peněz již byly pořízeny dva 
klavíry, koberce do náhradních 
prostor, policové regály a  skříňky 
pro uložení hraček, stavebnic a di-
daktických pomůcek. 

Alena Klohnová, ředitelka  
MŠ Slunečnice 
(Albrechtická, Bruntálská)

Naše pracoviště v Bruntálské uli-
ci, které bylo dočasně po dobu re-
konstrukce budovy umístěno v  ZŠ 
Žižkova, přišlo při povodni o téměř 
všechen nábytek, hračky a  pomůc-
ky. Číslo účtu pro pomoc škole: 131-
2670920227/0100, do poznámky 
uveďte MŠ Slunečnice. 

Marcela Vávrová, ředitelka
MŠ Sluníčko (Karla Čapka)

Dvě třídy, ve kterých se vzdělá-
vají děti se speciálními vzděláva-
cími potřebami, jsou zcela zniče-
né. Rovněž musíme opravit další 
vnitřní prostory, střechu, nakoupit 
nové vybavení vnitřních i venkov-
ních prostor. Číslo účtu pro pomoc 
škole: 131-2670920227/0100, do 
poznámky uveďte MŠ Sluníčko. 

Barbora Sofianidou, ředitelka
MŠ Včelka (Žižkova)

Voda zatopila přízemí, v němž se 
nachází třídy, šatny, chodby, kance-
láře a školní kuchyně. Děti, které při-
šly o třídy, našly náhradní prostory 
ve vyšších patrech školy. Číslo účtu 
pro pomoc škole: 227010721/0600. 

Jiří Adamík, ředitel

Uzavření na řadu dnů. Změ-
na organizace výuky. Stěhování 
do náhradních prostor. Úklidové 
a stavební práce. Obnova vybavení. 
S tím vším se potýkaly a potýkají po 
povodních školská zařízení zřizova-
ná městem Krnovem. 

„Město je zřizovatelem čtyř zá-
kladních a  sedmi mateřských škol, 
z nichž všechny se v různé míře mu-
sejí vypořádat s  následky zářijové 
povodně. Ze základních škol nejhů-
ře dopadla ZŠ Žižkova, která měla 
kompletně zaplavené přízemí s učeb-
nami, kabinety, šatnami a  tělocvič-
nami. Žáci zasažených tříd jsou nyní 
umístěni v  prvním a  druhém patře 
a škola nemá možnost dělené výuky 
ani výuky v odborných učebnách, jež 
byly rovněž zničeny,“ uvedla vedoucí 
oddělení školství Lenka Kumarci. 

Mezi mateřskými školami po-
dobné nechtěné prvenství drží Ma-
teřská škola Pramínek. „Její pracoviště 
v Hlubčické ulici je poškozeno natolik, 
že jsme pro školu museli najít pro tento 
školní rok náhradní prostory v prvním 
patře bývalé základní umělecké školy 
na Hlavním náměstí,“ dodala vedoucí. 
Dočasné pracoviště musela zřídit také 
Mateřská škola Pastelka, jelikož v pří-
zemních prostorách školy musí dojít 
k bourání podlah. „Tři třídy z pěti se 
nám podařilo umístit díky vstřícnos-
ti ředitelky Montessori školy do jejích 
prostor v Kostelci,“ řekla ředitelka MŠ 
Pastelka Danuta Mokrášová.

Na opačné straně pomyslného 
žebříčku se ocitla Mateřská škola Slu-
nečnice, jejíž pracoviště v ulicích Al-
brechtická a Bruntálská zůstala v době 
povodně na suchu. Přesto škola přišla 

kvůli vodě o potřebné vybavení. „Bu-
dova v Bruntálské ulici byla v té době 
v  rekonstrukci a  naše pracoviště bylo 
dočasně umístěno v  Základní škole 
Žižkova, takže jsme při povodni při-
šli o  téměř všechen nábytek, hračky 
a  pomůcky,“ sdělila ředitelka školy 
Marcela Vávrová. Ze  základních 
škol nejméně škod eviduje Základ-
ní škola Smetanův okruh. „Přestože 
voda byla všude kolem, měli jsme 
zatopený pouze sklep pod starou 
budovou, bohužel včetně výměníko-
vé stanice, a  sklep pod tělocvičnou, 
kde máme klub. Voda se dostala i do 
vstupního vestibulu, ale naštěstí jí 
bylo jen pár centimetrů,“ popsala 
zástupkyně ředitele školy Jiřina Zá-
marská.

S  následky povodně se musely 
vyrovnat také školní jídelny. Mimo 

provoz zůstává zařízení školního 
stravování v Žižkově ulici, jejíž veš-
keré vybavení není použitelné. Při-
tom právě tato jídelna prošla před 
čtyřmi lety finančně nákladnou 
rekonstrukcí za 28 milionů korun. 
„Veškerá gastrotechnologie, která byl 
tehdy pořízena za 10 milionů korun, 
je zničená. Než pořídíme novou, 
bylo žákům školy zajištěno náhrad-
ní stravování v  nedalekém domově 
mládeže Střední školy průmyslové 
Krnov a ve školní jídelně na náměstí 
Hrdinů,“ uzavřela Lenka Kumarci.  

Povodňové škody ve školách, 
školkách, školních jídelnách a  je-
jich hřištích a zahradách jsou před-
běžně odhadovány na 90 milionů 
korun. Obnova vnitřního vybavení 
vyjde asi na 16 milionů korun.   (dc)

Školy a školky se vypořádávají s následky povodně 

Děti z MŠ Pramínek v Hlubčické ulici našly pro tento školní rok do-
časné útočiště v bývalé ZUŠ na Hlavním náměstí. Foto: Dita Círová

V  budově MŠ Kaštánek v  ulici M. Gorkého voda zatopila všechny 
sklepní prostory.                                                          Foto: Tomáš Gaudek
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Rekordních 157 474 
korun pro Dobré srdce

Artifex pomůže s volbou povolání

Ze zpráv 
městské policie

Volné místo

K 31. říjnu byla ukončena letošní 
sbírka Dobré srdce Krnova, pro-
střednictvím které se do kasiček, na 
transparentní účet i  během dobro-
činného dopoledne podařilo vybrat 
rekordní částku 157 474 korun. „Vý-
těžek bude rovným dílem rozdělen 
mezi Lauru Kohoutkovou a  Ivana 
Šimra trpícími dětskou mozkovou 
obrnou i  dalšími onemocněními, 
v důsledku kterých jsou upoutáni na 
lůžko či křeslo a neschopni se o sebe 
postarat. Jejich rodiny vybrané pe-
níze použijí na speciální neurore-
habilitace, které poskytuje odborné 
pracoviště v  Ostravě, případně také 
na nákup kompenzačních pomůcek 
nebo úhradu za hipoterapie, canis-
terapie, doplňky stravy či vitamíny,“ 
řekla koordinátorka sbírky Blanka 

Krištofíková z odboru rozvoje měs-
ta s tím, že radnice každému z nich 
přispěla 20 tisíci korunami. 

Dobré srdce Krnova organizuje 
město už od roku 2016. Jedná se 
o sbírku, jež je doplněna jednoden-
ní charitativní akcí, která má podo-
bu letního zábavného odpoledne 
pro celou rodinu. Letos se konalo  
3. srpna a  jen během něj se vybra-
lo 47 663 korun. Také díky tomu 
se podařilo překonat loňský rekord 
v podobě 119 457 korun, které pu-
tovaly k Anežce Synkové. „Jménem 
obou dětí a  jejich rodin děkujeme 
všem, kteří přispěli, ať už to byli ob-
čané nebo firmy,“ uzavírá Blanka 
Krištofíková s  tím, že zájemci mo-
hou stále přispívat na „povodňový“ 
účet 131-2670920227/0100.         (tg)

Zástupci 22 středních škol a bez-
mála 15 významných regionálních 
zaměstnavatelů se sjedou do Brun-
tálu, aby návštěvníkům představili 
širokou nabídku studijních a učeb-
ních oborů. Letošní ročník Artife-
xu - veletrhu středních škol a  za-
městnanosti proběhne ve čtvrtek 
14. listopadu 2024 v  prostorách 
školních dílen Střední průmys-
lové školy a  Obchodní akademie 
v  Bruntále mezi 9.00 a  16.00 ho-
dinou. 

Akci pořádá Kontaktní praco-
viště ÚP ČR v Bruntále ve spolu-
práci se středními školami a  za-
městnavateli. Veletrh je určen 
vycházejícím žákům základních 
škol, jejich rodičům, pedagogic-
kým pracovníkům i  uchazečům 
o  zaměstnání. Zkrátka široké ve-
řejnosti. Budoucí středoškoláci 

tak opět mohou osobně navštívit 
oblíbenou akci, která jim pomůže 
v  rozhodování při výběru střední 
školy a volbě budoucího povolání. 

Na letošním ročníku se předsta-
ví střední školy z  okresů Bruntál, 
Opava, Ostrava, Olomouc, Šum-
perk a  Jeseník. Žáci a  ostatní zá-
jemci o studium budou mít mož-
nost získat a  porovnat aktuální 
informace týkající se podmínek 
studia, přijímacího řízení, profilu 
absolventa a především uplatnění. 
Veletrh Artifex nabídne jedineč-
nou příležitost seznámit se pod 
jednou střechou hned se sedmi 
desítkami studijních oborů. 

Přítomní zaměstnavatelé od-
prezentují návštěvníkům profese, 
o  které mají největší zájem. Na 
místě budou zájemcům jako kaž-
dý rok k dispozici také specialisté 

Úřadu práce ČR. Společně se zá-
stupci škol a  zaměstnavatelů po-
mohou žákům v jejich rozhodová-
ní při výběru budoucího povolání. 
Dospělým pak poradí třeba s tím, 
jak se dále vzdělávat a  zvýšit tak 
šance na pracovní uplatnění. „Cí-
lem veletrhu je poskytnout mladým 
lidem dostatek kvalitních informa-
cí o  pravděpodobném vývoji na 
pracovním trhu a o povoláních, ze 
kterých vybírají. V neposlední řadě 
také o  tom, jaké jsou podmínky 
studia na daných školách a  učiliš-
tích a co je nutné splnit pro úspěšné 
zakončení studijního a  učebního 
oboru. Věříme, že tato akce bude 
opět přínosná a těšíme se na všech-
ny návštěvníky, kteří na veletrh do-
razí,“ uzavírá ředitel Kontaktního 
pracoviště ÚP ČR v  Bruntále Jiří 
Unverdorben.                               (red)

I  když se letošní Cvilínské schody kvůli povodni neuskutečnily, 
nepřišli příznivci závodu zkrátka. Organizátoři na neděli 20. října 
připravili benefiční piknik, jehož výtěžek věnovali SVČ Krnov. Ne-
chyběl výběh schodů a všichni kdo přispěli, mohli si vybrat někte-
rou z medailí z minulých ročníků. Získat se tak nakonec podařilo  
30 tisíc korun.  			              Foto: Tomáš Gaudek

Pro diskotéku neměli pochopení
Stížnost na rušení nočního klidu řeši-
li strážníci v pátek 25. října ve čtyři 
hodiny ráno, kdy jim bylo oznáme-
no, že se na autobusovém nádraží 
zdržují nějací lidé, kteří pouští 
nahlas hudbu a  řvou. Hlídka zde 
našla čtyři podnapilé osoby, které 
z  místa vykázala. Zároveň je po-
učila, že v  případě opakování této 
situace, bude záležitost předána do 
správního řízení.                              (dc)
Pacientku museli vyprovodit
O pomoc s agresivní pacientkou po-
žádala městskou policii v  pátek 25. 
října o  půl druhé v  noci zdravotní 
sestra z urgentního příjmu nemocni-
ce. Žena, kterou do Krnova přivezli 
záchranáři z  Bruntálu, byla v  době 
příjezdu hlídky ošetřena a  pod do-
hledem strážníků areál opustila.   (dc)
Býložravci se vrátili do ohrady
Kráva s  teletem i  býkem dělali 
v  pondělí 21. října odpoledne ne-
chtěnou společnost lidem, kteří se 
procházeli Kaprasovou ulicí. Jelikož 
se správně domnívali, že zvířata 
utekla z  nedaleké ohrady, oznámi-
li tuto skutečnost městské policii. 
Strážníci následně vyrozuměli cho-
vatele, který zajistil návrat býložrav-
ců za ohrazení pastviny.                 (dc)
Ženu se podařilo včas najít
Oznámení o  ženě, která z  den-
ního stacionáře sociální služby 
odešla v  papučích a  v  červeném 
svetru, přijal dispečink městské 
policie ve středu 16. října dvě 
hodiny po poledni. Protože byla 
dezorientovaná a  hrozilo jí ne-
bezpečí, službu konající strážník 
ihned informoval své kolegy v te-
rénu i z Policie ČR. O necelou ho-
dinu později byla žena nalezena 
u domu s pečovatelskou službou, 
když spadla do blízké řeky Opavy. 
Z vody se jí naštěstí pracovníkům 
sociální služby podařilo záhy do-
stat, takže hlídka po příjezdu na 
místo ženu zabalila do termofólie 
a převezla k ošetření.                    (tg)
Z bagru putoval do nemocnice
Přítomnost osoby, která se už ráno 
„usadila“ na bagru firmy v ulici Čsl. 
armády a odmítala odejít, nahlásila 
jedna ze zaměstnankyň v úterý 15. 
října před polednem. Strážníci po 
příjezdu zjistili, že muž má rozšířené 
zornice a  mělký dech, proto ihned 
přivolali rychlou záchrannou služ-
bu, která následně muže s podezře-
ním na epileptický záchvat odvezla 
do nemocnice.                                          (tg)

• Město Krnov vyhlašuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa referenta stavebního úřadu 
odboru výstavby a  ŽP. Pracovní 
poměr bude sjednán na dobu ne-
určitou, předpokládaný nástup od 
ledna 2025. Přihlášky zasílejte do 
15. 11. do 12.00 hodin na Městský 
úřad Krnov, k rukám personalistky, 
Hlavní náměstí 96/1, 794 01 Krnov. 
Obálku označte Výběrové řízení na 
OVŽP – NEOTVÍRAT, na obálce 
neuvádějte zpáteční adresu. Více 
na www.krnov.cz. 

V pondělí 28. října před polednem 
se na pultu centrální ochrany měst-
ské policie zobrazil požární poplach 
v bytě v ulici E. Hakena, který je na-
pojen prostřednictvím Senior linky. 
Obratem se strážníci snažili obyva-
telku bytu telefonicky kontaktovat, 
na místo byla vyslána motohlídka 
a  telefonicky byl vyrozuměn i  se- 
niorčin syn. „Po druhém zavolání nám 
seniorka zvedla telefon a  sdělila, že si 
ohřívala polévku na plynovém sporáku 
a usnula. Vzbudilo ji až vyzvánění te-
lefonu, kdy zjistila, že voda z hrnce se 
vyvařila a ten se vznítil. Dala ho proto 
ihned do vody a otevřela okno. Senior 
linka tak zachránila život starší osobě 
či se díky ní minimálně předešlo ztrá-
tám na majetku,“ řekl velitel městské 
policie Pavel Moravec. Hlídka, která 
již byla na cestě, dojela do bytu, zkon-
trolovala stav seniorky a vyrozuměla 
jejího syna.

Senior linka je určena seniorům 
starším 65 let, kteří žijí osaměle bez 
bližšího kontaktu s příbuznými či zná-
mými. Uživatelé mají v bytě umístěno 
zařízení, které tvoří přenosný vysílač 
se třemi tlačítky a detektorem kouře 
i páry. Slouží k vyslání textové zprávy 
na pult centrální ochrany městské po-
licie v případě ohrožení bezpečnosti, 
například při zdravotní indispozici, 
pohybu podezřelé osoby v obydlí, ná-
silného vniknutí do bytu nebo jiného 
omezování osobní svobody v domác-
nosti. Při stisku kteréhokoliv z tlačítek 
je do dvou sekund doručena zpráva 
na dispečink městské policie a stráž-
ník stálé služby je tak okamžitě infor-
mován o volání o pomoc. Systém zob-
razí informace o uživateli, na nichž se 
s ním městská policie dohodla. Týkají 
se dostupnosti bytu, ale také zdravot-
ních potíží, aby hlídka měla okamžitě 
k  dispozici informace, které mohou 
být rozhodující při včasné pomoci. 
Ta je do místa bydliště vyslána v nej-
kratším možném čase. Senioři linku 
využívají bezplatně, je však nutné hra-
dit měsíčně 150 korun za přenos dat, 
který je pro fungování nezbytný.    (dc)

Linka přispěla 
k záchraně 
života

http://www.krnov.cz
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Adresa: Opavská 298/52 (dří-
ve Stephaniestrasse 52, později 
Troppauerstrasse 52)
Stavitel: Franz Blasch a  Rudolf 
Pohl (1910)

Patrová vila Gustava Grögera je 
stavební součástí továrního areá-
lu, přičemž byla s  hlavní tovární 
budovou stavebně propojena, tak-
že majitel měl práci i  bydlení pod 
jednou střechou. Od Opavské ulice 
je areál oddělen podezděným ko-
vaným oplocením se dvěma bran-
kami a zazděnou bránou. Původně 
byl tento pozemek pojednaný jako 
okrasná zahrada s  trávníkem, keři 
a zajímavým tunelem z růží. Východ-
ní část zahrady zabíral ovocný sad. 

Samotná vila téměř čtvercového 
půdorysu (9,70 x10,20 metrů) má 
zajímavé architektonické ztvárně-
ní. Má téměř plochou střechu s jed-
ním komínem a vchod je umístěn 
netradičně z  lodžie s  mohutným 
sloupem v  jihovýchodním nároží.  
Dominantní uliční fasáda je třemi 
pilastry s  výraznými geometrizu-
jícími hlavicemi rozdělena na dvě 
nestejně široké části. Levá širší je 
završena bohatě štukovanou zvl-
něnou atikou s  erbovním štítkem 
uprostřed. Ornamenty kolem něj 
jsou vegetabilní i geometrické.  Ty 
navazují na lineární štukovou vý-
zdobu patra. Spodní okna uliční 

fasády mají horní část ohraničenou 
zaoblenou vystupující plochou, 
která je zakončena střapci. Všech-
na okna jsou pravoúhlá, v širší části 
trojdílná, v užší dvoukřídlá. Vystu-
pující korunní římsu nesou mo-
hutné krakorce. Jednoduchá římsa 
odděluje i podlaží.  Východní fasá-
da má stejné členění, širší je pravá 
část. Oblouk lodžie je kvádrovaný. 
V  přízemí vedle lodžie, pod kte-
rou je kamenné schodiště vedoucí 
ke dvoukřídlým vstupním dřevě-
ným kazetovým dveřím v dřevěné 
zárubni, bylo původně trojdílné 

sdružené okno. Dvě okna v  pa-
tře odděleném vizuálně od pří-
zemí jednoduchou římsou jsou 
trojdílná. Hlavní římsu podepírá 
pruh krakorců. Východní fasáda 
se dvěma okny v  každém podlaží 
je od budovy fabriky oddělena pi-
lastrem, podlaží pak jednoduchou 
římsou. Okna v patře jsou spojená 
a  ohraničená v  horní části štuko-
vým pásem. Jižní fasáda je součástí 
výrobní haly. Interiér je v  součas-
nosti rozdělen na dva byty. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Grögerova vila

Křížovka:  Zákaz.  „Představ si, že mi moje stará zakázala chodit do hospody!" posteskne si kamarád před kolegou. Ten ho chlácholí: „Všechno zlé je pro něco dobré, alespoň 
ušetříš." „Právě naopak! Docela se mi to prodražilo. (Dokončení v tajence křížovky.)"

Pomůcka:

Vida

Lihovina

Řím.č.54 Evropan

  autor: E. Ledvina

Disharmo- 
nie

Blboun 
nejapný

Chem.zn. 
antimonu

Prolisova- 
né ovoce

Léčivá 
tučnolistá 
rostlina

Ovanutí BujaráNekšefto- 
vat

Lvice z kni-
hy J.Adam- 

sonové
Kořist Předplati- 

telé

Dopravní 
linka

eel, Elubo, 
YV

Výkon 
fotbalové- 

ho obránce
Kontra Předl.se 

2.pádem Plemeno

Posila

Uzel vlasů

Město na 
jihozápadě 

Ghany

Nepárové 
veslo
Zbavit 
prachu

Slepičí 
slabika

1.DÍL 
TAJENKY

Obchodně 
technické 

služby 
(zkr.)

Světlé pivo 
(něm.)

Karetní 
odpor

Naše lázně 
(okr.Teplice)

Býv.naše 
tenistka 
(Jana)

Odstoupe- 
ní z funkce

Bůžek 
lásky

Zkr.pro 
atletiku

Čluny na 
Rýně

Vysoký 
listnáč

2.DÍL 
TAJENKY

Sled

Šaldovo 
jméno

Zkr.Oděvní 
tvorby

Starší SPZ 
Mostu

Domácky 
Timotej

Způsob 
barvení 

látek

Zn.auto- 
svíček

Slovenské 
muž.jméno 

(4.11.)

Primát Letopis Vydávání

Náš 
kosmonautUmyvadlo Stromový 

savec

Mořská 
ryba

Řasa

Plevel 
zběhovec

Italský 
ostrov

Náš herec 
(Soběslav)

Citoslovce 
povzdechu

Vůdce 
týmu

Obuvnické 
družstvo

SPZ Žďáru 
n/Sázavou

Anglicky 
„úhoř"
Část 

závodu

Soupeř 
Goliáše
Pádová 
otázka

Ozn.dálk. 
kamionů

Inic.herce 
Ebena

MPZ aut 
Venezuely

Zpěvní 
slabika

Osudy majitelů a domu 
• Gustav Gröger založil firmu 
mezi léty 1905 až 1909. Nejpr-
ve se věnoval výrobě sodovek 
a hořčice, později rostlinných 
olejů a potravinářských tuků.
• V  roce 1922 se odstěhoval 
do Jeseníku a  firmu prav-
děpodobně převzala silnější 
skupina Schichtových závodů 
z Ústí nad Labem. Firma však 
nadále nesla německý ná-
zev „Gröger“ Speisefettwer-
ke Ges. M. B. H. Jägerndorf 
a  český název „Gröger“ zá-
vody na pokrmové tuky spol. 
s r.o. Krnov.
• Mezi její produkty patřil 
mléčný margarin DORIA, ča-
jové máslo ASTRA, kokosový 
olej CORDIAL, jemný olej 
ESTOL, margarin ULTRA, 
pekařský tuk ARUNA. Fir-
ma vyráběla i  technické oleje 
a laky ze lněného oleje.
• Vilu i továrnu citlivě opravil 
Petr Havlena, zakladatel fir-
my Prowork s.r.o., zaměřující 
se na výrobu kancelářských 
židlí. V přízemí vily je nájem-
ní byt a sklady, v patře pak byt 
majitele.
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Sv. Martin opět dorazí do Krnova.                                      Foto: Dita Círová

Kino znovuotevře filmová přehlídka

Pozvánka na tradiční 
Svatomartinskou pouť 

Po nedobrovolné pauze způsobe-
né zářijovými povodněmi krnovské 
kino opět začne promítat a hned na 
začátek, od pátku 22. do neděle 24. 
listopadu, nabídne unikátní zážitek, 
kdy běžný provoz zahájí minifestival 
různých filmových formátů, připra-
vený ve spolupráci s  režisérem To-
mášem Kleinem. Diváci tak budou 
mít možnost vidět nejen kultovní 
snímky, ale i novinky ze současné fil-
mové distribuce. „Festival odstartuje 
netradičně programem nazvaným To 
nejlepší z  videopůjčovny, který na-
bídne slavné filmové scény v podobě, 
jaké je diváci dosud neslyšeli. V rám-
ci jedinečného zážitku z  živého da-
bingu se mohou návštěvníci těšit na 
Davida Prachaře, Antonii Martinec 
Formanovou a  Jana Maxiána, kteří 
divákům připomenou éru domácích 

dabingů včetně úskalí, která přiná-
šela,“ popisuje vedoucí kina Michal 
Jaso.

Během víkendu budou na pro-
gramu také rodinné filmy, jako 

například Doručovací služba čaro-
dějky Kiki z  dílny japonského stu-
dia Ghibli a nový český animovaný 
snímek Život k sežrání. „Podařilo se 
nám zajistit účast dvou výrazných 
českých tvůrců - Viktor Tauš před-
staví svůj nejnovější film Amerikán-
ka a Bohdan Sláma zavzpomíná na 
svou prvotinu Divoké včely z  roku 
2001,“ doplňuje Tomáš Klein.

Chybět nebudou ani legendár-
ní filmové klasiky. Na diváky čeká 
například Batman Tima Burtona 
i  jedna z  ikonických kriminálek 
v  podobě snímku Pulp Fiction: 
Historky z podsvětí. „Krnovské kino 
se tak po povodních vrací s výjimeč-
nou akcí, která slibuje neopakovatel-
né zážitky a setkání s filmovou his-
torií i  současnou tvorbou,“ uzavírá 
Michal Jaso.                                 (red)

Listopad v KMC

Také na listopad Kofola Music 
Club připravil řadu akcí. V  pá-
tek 8. listopadu od 20.00 hodin to 
bude Raego, o den později v sobotu  
9. listopadu se ve stejný čas předsta-
ví JaRadRom s  Elvisem a  v  neděli 
10. listopadu od 15.00 hodin bude 
následovat Halloweenská diskoté-
ka. V sobotu 16. listopadu bude od 
20.00 hodin pódium patřit skupině 
Poletíme? a v neděli 17. listopadu na 
něm v 18.00 hodin komedii Desko-
vý statek rozehraje Slezská ochotnic-
ká společnost Stěbořice. V pátek 29. 
listopadu od 20.00 hodin klub rozez-
ní No Name (na snímku) a v sobotu 
30. listopadu od 20.00 hodin k tanci 
i  poslechu zahraje BigBand Krnov 
v  rámci Mikulášského swingobraní. 
Aktuální informace na www.kofola-
musicclub.cz.                                  (red)

Podzimní koncert v kostele
Základní umělecká škola Krnov 
zve na Podzimní koncert, který se 
ve středu 13. listopadu od 17.00 
hodin uskuteční v  evangelickém 
kostele, a v jehož rámci se představí 
žáci školy.                                      (red)

Výroba svícnu se SVČ
Na sobotu 16. listopadu SVČ Krnov 
v rámci Tvořivé soboty chystá pro 
zájemce výrobu originálního kera-
mického adventního svícnu, která 
se uskuteční v  ateliéru v  objektu 
jídelny ZŠ Žižkova od 9.00 hodin. 
Protože je kapacita míst omezena, 
je dobré si včas rezervovat místo na 
telefonním čísle 775 055 218 nebo 
e-mailové adrese jana.klekova@
svckrnov.cz.                                 (red) 

Adventní věnce ve vile
Po povodni se rovněž městské mu-
zeum poslední listopadový týden 
opět probudí k životu a obnoví vý-
stavní činnost. Prvním počinem, kte-
rý pro návštěvníky připravilo, bude 
oblíbená prodejní výstava advent-
ních věnců a vánočních dekorací, jež 
se uskuteční před začátkem letošní-
ho adventu od soboty 23. listopadu 
do neděle 1. prosince. Výstava na-
bídne nejen bohatý výběr dekorací 
pro vánoční výzdobu, ale i inspiraci 
pro ty, kteří si přejí vyrobit dekorace 
vlastní. „Po událostech, které město 
v poslední době zasáhly, chceme lidem 
přinést radost a povzbuzení,“ říká ve-
doucí muzea Ivana Gerlichová a do-
dává: „Výstava je možností, jak se po 
těžkých chvílích zase společně setkat 
a  užít si přípravy na advent.“ Ná-
vštěvníci si tak budou moci zakoupit 
vánoční věnce, ozdoby nebo svícny, 
čímž podpoří 22 místních umělců 
a  neziskových organizací, kteří tyto 
dekorace vyrábějí. Otevřeno bude 
každý den, včetně pondělí, od 9.00 
do 12.00 a od 12.30 do 17.00 hodin, 
vstupné je 20 korun.                   (red) 

Začaly opravy
poutního
kostela
na Cvilíně

Věže poutního kostela Panny 
Marie Bolestné na Cvilíně pro-
chází opravou.  „Kopule té jihozá-
padní má značně poškozený krov, 
proto je nutné ji celou demontovat 
a  vybudovat znova  včetně krovu, 
krytiny, makovice i  kříže. Použije-
me při tom některé původní prvky,“ 
popisuje vedoucí odboru dotač-
ních projektů Biskupství ostrav-
sko-opavského Miroslav Přikryl. 
V  lepším stavu je severovýchodní 
věž, ale i  ta dostane novou kry-
tinu, bednění, makovici a  kříž. 
„Pouhým okem jsou viditelné také 
poškozené části na fasádě. Proto 
nás čeká obnova soklu jak u  věží 
a  průčelí, tak po celém obvodu 
presbytáře a  lodi. Opravíme také 
omítku na soklech uvnitř kostela 
a zavedeme novou elektroinstalaci, 
včetně nových svítidel,“ upřesňuje 
vedoucí stavebního odboru ost-
ravsko-opavského biskupství Vác-
lav Kotásek. 

Hotovo má být v  roce 2026 
a turisté i poutníci díky tomu zís-
kají bonus v podobě zpřístupnění 
ochozu nad boční lodí kostela. 
Oprava si vyžádá bezmála 19 mi-
lionů korun. Sedmdesát procent 
pokryje dotace z operačního pro-
gramu IROP Evropské unie ve výši 
13,2 milionu korun, kterou se po-
dařilo Biskupství ostravsko-opav-
skému ve spolupráci s Řádem mi-
noritů získat. Opravy podpoří také 
Moravskoslezský kraj (4 miliony 
korun) a  město Krnov (600 tisíc 
korun). Další zdroje přidá Bis-
kupství ostravsko-opavské a  Řád 
minoritů se zapojením dárců. „Dě-
kujeme všem, kteří opravy na Cvi-
líně podpoří,“ vzkazuje provinciál 
minoritů v Česku P. Piotr Pawlik. 

Během rozsáhlých oprav by měl 
být cvilínský poutní kostel přístup-
ný pro veřejnost. Případné omeze-
ní bohoslužeb mimo poutní sezonu 
pak oznámí správa poutního místa 
na internetových stránkách www.
kostelcvilin.cz.                               (red)

Krátce

Svatomartinskou pouť v  Krnově 
v neděli 10. listopadu v 10.00 hodin 
zahájí ve farním kostele mše svatá 
s  hudebním doprovodem chrámo-
vého sboru a jeho hostů pod vede-
ním Václava Mičky, v jejichž podá-
ní v  rámci roku české hudby zazní 
Missa in F od Zdeňka Fibicha. Jako 
hlavní celebrant přijal pozvání me-
diálně známý Daniel Vícha.

Příběh svatého Martina rezonu-
je zvláště v  letošním roce s  tíživou 
povodňovou situací v  našem měs-
tě, když coby voják projevil soucit 
s  chudým člověkem, což byla ve 
své době mimořádná věc, protože 
římští vojáci se o chudé lidi nezají-
mali. Jeho čin vyvolal odezvu v celé 
Evropě a on se stal jedním z nejví-
ce oblíbených křesťanských světců. 
Také jeho zásluhou se pak šířila 
myšlenka: „Cokoliv jste učinili jedno-
mu z mých ubohých bratří, mně jste 
učinili…“ Solidarita s těmi, kdo byli 
postižení povodní, tak dokazuje, že 
soucit s  trpícími zapustil hluboké 
kořeny. 

Martin se narodil roku 316 v řím-
ské provincii Panonie, což je dneš-
ní Maďarsko. Jeho otec ho přiměl 
k  vojenské kariéře, a  tak se dostal 
až do Galie, což je dnešní Francie. 
Na základě snu, v němž viděl Kris-
ta oděného v  jeho půlce pláště da-
rované žebrákovi, se dal pokřtít. Po 
odchodu z  armády se později stal 
biskupem v Tours, budoval křesťan-
ské chrámy, nabádal držitele moci 
k mírnosti a spravedlnosti, byl proti 
mučení a  trestu smrti, uzdravoval 
nemocné a  dokonce prý vzkří-
sil mrtvého. Rovněž bojoval proti 
rozmařilosti bohatých a  utlačová-
ní chudých, ducha chudoby žádal 
pak zejména od služebníků církve. 
O jeho popularitě svědčí Svatomar-
tinská cesta z  Itálie přes Maďarsko 
do Francie, jejíž součástí je i svato-
martinský kostel v Blansku na jižní 
Moravě. Jen u nás je 145 kostelů za-
svěcených sv. Martinovi.

Do Krnova přijede sv. Martin na 
bílém koni po mši asi v 11.00 hodin. 

Ludmila Čajanová

Program
pátek 
To nejlepší z videopůjčovny 
(17.30)
Pulp Fiction (20.00)
sobota
Doručovací služba čarodějky 
Kiki (14.30)
Batman (17.00)
Amerikánka (20.00)
neděle
Život k sežrání (15.30)
Divoké včely (18.00) 

http://www.kofolamusicclub.cz
http://www.kofolamusicclub.cz
mailto:jana.klekova@svckrnov.cz
mailto:jana.klekova@svckrnov.cz
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Část Slezské magistrály strhla voda

Rekola po povodni
opravují kolový park

Ničivá zářijová povodeň napácha-
la značné škody také na dopravní 
infrastruktuře, kdy kromě mnoha 
silnic či železnic poničila rovněž 
cyklostezky. Voda se nevyhnula ani 
hojně využívané cyklistické trase čís-
lo 55, vedoucí z Jeseníku přes Krnov, 
Opavu a Kravaře až k Hlučínskému 
jezeru, která se se svými 111 kilome-
try řadí mezi dálkové trasy nadre-
gionálního významu a  pyšní se tak 
označením Slezská magistrála. „Tato 
oblíbená cyklistická trasa byla fatálně 
poškozená na několika úsecích, při-
čemž ty nejvíce poničené části jsou 
mezi Krnovem a Úvalnem,“ popisuje 

koordinátor městské mobility krnov-
ské radnice Michael Cestr.    

Cyklistická stezka byla v  tomto 
úseku na několika místech zcela str-
žena, a to včetně zemního tělesa, vo-
zovky i  zeleně. Na dalších stovkách 
metrů došlo ke zvlnění, propadu či 
částečnému stržení stezky. „Zničeny 
byly také dvě lávky, a  to mezi Krno-
vem a Úvalnem a v Krásných Louč-
kách. Když jsme v průběhu října pro-
váděli vyčíslování škod na dopravní 
infrastruktuře v  Krnově i  v  okolních 
obcích, vyšlo nám, že na Slezské ma-
gistrále jen v  katastru našeho města 
činí více než 10 milionů korun,“ vypo-

čítává Michael Cestr s tím, že postup 
obnovy Slezské magistrály včetně 
jejího financování bude koordinován 
s  jednotlivými obcemi a  městy na 
trase i s krajským a národním cyklo-
koordinátorem. 

Protože byla Slezská magistrála 
poškozena povodní na mnoha dal-
ších místech, jako například v Heř-
manovicích, Holčovicích nebo 
v Opavě, není v současnosti možné 
ji plně využít. „Pro cykloturistiku 
proto lze doporučit spíše cyklotrasy 
na vedlejších silnicích na Osoblažsku 
nebo v  polském příhraničí,“ uzavírá 
Michael Cestr.                                    (tg)

K  jedné z  nejrychleji obnove-
ných služeb po povodni patřila 
služba sdílených kol. Bikesharing 
byl uveden do provozu už 19. 
září, ovšem s  omezeným počtem 
kol. „Růžových jízdních kol v ulicích 
je kolem osmdesáti, což je o čtyřicet 
méně, než před povodní. Důvodem 
je, že voda jich mnoho poškodila. 
Některé opravy jsou pouze dílčí, 
v  jiných případech však vyžadují 
výměnu zničených částí a tedy i více 
času,“  uvádí Kristýna Kutálková 
z odboru rozvoje města.

Pracovníci společnosti  Rekola, 
která službu v Krnově provozuje, se 
snaží v maximální míře o znovuob-
novení běžného provozu. Pomoci 
mohou i  sami uživatelé, když zá-
vadu nahlásí v  aplikaci, například 
když narazí na zatuhlý zámek kvůli 
nánosu bahna či prachu.  „Úplná 
obnova kolového parku ještě nějaký 

čas potrvá, prosíme proto uživatele 
o  shovívavost a  trpělivost. Děláme 
vše pro to, aby služba co nejdříve 
fungovala tak jako dřív,“  dodává 
Kristýna Kutálková.

Uživatelé sdílených kol mají 
zdarma prvních 30 minut jízdy, za 
každou další půlhodinu zaplatí 15 
korun. Zapůjčení je možné pro-
střednictvím aplikace Rekola v App 
Store a  na Google Play, kterou je 
třeba mít nainstalovánu v  mobil-
ním telefonu. Při načtení QR kódu 
na řídítkách se zámek na zadním 
kole automaticky odemkne. Po 
ukončení jízdy je potřeba bicykl za-
parkovat na stanovišti a zamknout 
páčkou na zadním kole. 

Na území města je téměř čtyřicet 
stanic, kde si lze kolo vyzvednout. 
Dostupnost pojízdných kol v kon-
krétní stanici je možné předem 
ověřit v aplikaci.                             (dc)

Krajský přebor začal v Krnově
V sobotu 12. října hostil náš oddíl 
1. Krajský přebor mládeže v  rapid 
šachu 2024/2025. Účast byla slušná, 
když ze 17 šachových oddílů z ce-
lého kraje do Krnova přijelo sou-
těžit celkem 188 mladých šachistů 
a šachistek - z toho 32 hráčů a hrá-
ček bylo z domácího oddílu. Mezi 
oceněnými v  pěti věkových kate-
goriích (navíc hochy a  dívky jsme 
vyhodnocovali zvlášť) byli i  naši: 
zlatý  Oliver Šubjak  (H08) a  bron-
zová Alena Kadlecová (D14). 

Šachy Krnov

Lukáš je vicemistrem ČR
Krnovský tyčkař Lukáš Kratochvíl, 
člen atletického oddílu Sokol 
Opava, se v  pátek 20. a  v  sobotu 
21. září v Třinci zúčastnil mistrovství 
republiky. Pod vedením trenéra 
Jakuba Holka se mu podařilo zdolat 
výšku 433 centimetrů, čímž si zajistil 
druhé místo v  soutěži skoku o  tyči. 
Toto umístění mu zároveň vyneslo 
nominaci na mezinárodní utkání 
U16 v  chorvatském Záhřebu, kde 
první reprezentační start zvládl 
velmi dobře. Po překonání 420 
centimetrů se neúspěšně pokoušel 
vylepšit osobní rekord na výšce 440 
centimetrů. Druhé místo v soutěži je 
velkým úspěchem, přejeme Lukášovi 
hodně zdaru v  dorosteneckých 
soutěžích.                         Sokol Opava

Pomoc fotbalistům
Starší žáci FK Kofola Krnov se 
rozhodli uspořádat sbírku, kdy 
v  rámci Týdne fotbalu během tří 
mistrovských utkání zájemci mohli 
zakoupením jídla a vstupného pod-
pořit zatopený FK Slavia Opava. 
Díky patří všem dárcům i těm, kdo 
se podíleli: Lence Samli z restaura-
ce U  Kvasničků za výborné jídlo, 
Magdě Mazur a  její cukrárně Svět 
sladkostí, Janu Holoušovi z Fotba-
lového Anděla i  Katce Cimbálové 
a  Petře Ďurišové za organizaci. 
Podařilo se vybrat 40 tisíc korun, 
které pomůžou Slavii k co nejrych-
lejšímu návratu na hřiště.          (red)

Medaile 
pro Vladimíra
Schreiera

Od roku 1997 uděluje minister-
stvo školství, mládeže a tělovýcho-
vy jednou ročně Medaili MŠMT 
jako nejvyšší ocenění osobnostem 
působícím v  resortu školství. Ve 
čtvrtek 12. září ji z rukou ministra 
školství Mikuláše Beka v reprezen-
tativních prostorech Senátu převzal 
také bývalý učitel a  ředitel krnov-
ského gymnázia Vladimír Schrei-
er, který tímto vyznamenáním za-
končil pedagogickou kariéru. Jsme 
hrdí na to, jak skvělí lidé jsou spjatí 
s  naší školou, a  těší nás, že jejich 
práce nezůstává nepovšimnuta ani 
na nejvyšších místech. Blahopře-
jeme mu, děkujeme za vše, co pro 
naši školu udělal, a přejeme mu do 
další životní etapy jen to nejlepší.

Vladimír Schreier věnoval svůj 
profesní život krnovskému gymná-
ziu, když byl zástupcem ředitele, 15 
let ředitelem školy a  celkem čtyři 
dekády působil jako učitel biologie 
a  tělesné výchovy. Za všechna ta 
léta se mu gymnázium stalo srdeč-
ní záležitostí. Také jeho zásluhou 
byla historické budově školy navrá-
cena její krása, zároveň však prošla 
výraznou modernizací.

Vladimír Schreier však nebyl 
pouze úspěšným manažerem, ale 
velkou měrou se podílel také na 
úspěších pedagogů a žáků. V rámci 
své aprobace je velkým odborní-
kem, který svým studentům pře-
dal mnoho znalostí, ale také je pro 
obor dokázal nadchnout, přičemž 
řada z nich ve studiu pokračovala.  
Dobré jméno školy šířil prostřed-
nictvím různých společenských 
i  dobročinných akcí a  jeho práce 
s  dětmi nebyla omezena pouze na 
činnost ve škole, ale působil napří-
klad také jako trenér mládeže FK 
Krnov. Profesní dráha Vladimíra 
Schreiera byla bohatá, ceněn je však 
také za svou srdečnost, vstřícnost 
a otevřenost.      Gymnázium Krnov
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Jeden z pracovníků se pouští do opravy.          Foto: Tomáš Gaudek

https://www.rekola.cz/


Pestrá nabídka studijních a učebních oborů 

Prezentace zaměstnavatelů

středních škol pro školní rok 2025/2026- možnosti studia pro vycházející žáky základních škol

- žádané profese na trhu práce

Úřad práce ČR, Kontaktní pracoviště Bruntál ve spolupráci 
se středními školami a zaměstnavateli, Vás zve na

14. 11. 2024 
od 9 do 16 hodin
školní dílny Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie, Bruntál, Kavalcova 1

www.uradprace.cz

VELETRH STŘEDNÍCH ŠKOL 
A ZAMĚSTNANOSTI

VSTUP ZDARMA

Na akci budou pořízeny obrazové záznamy či videa, která budou sloužit k propagaci činnosti ÚP ČR. 

Budou zveřejněny na oficiálních webových stránkách ÚP ČR a oficiálním profilu


